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世帯数／ 世帯数／ 1,７01 1,７01 戸戸
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奈半利町スポーツの祭典奈半利町スポーツの祭典
「町民運動会」開催される「町民運動会」開催される

奈半利町スポーツの祭典
「町民運動会」開催される

話 題 　 奈半利町町民運動会開催
　 町のニュース
　 国際交流員
　 議会だより　Ｖｏｌ.166
　 お知らせ
　 ヘルスメイト　ほか

開会式

ＭＶＰ賞のお二人

優勝「平松・弓場地区」



し
く
受
け
と
め
て
♥
、男
女

８
人
秋
物
語
り
、人
生
競
争

と
い
っ
た
種
目
で
は
、珍
プ
レ
ー
や
抜
き

つ
抜
か
れ
つ
の
競
争
に
会
場
は
沸
き
立

ち
、綱
引
き
や
年
輪
リ
レ
ー
で
は
、代
表

選
手
の
力
強
い
姿
や
ラ
ン
ナ
ー
の
快
走

に
、グ
ラ
ウ
ン
ド
は
歓
声
に
包
ま
れ
ま
し

た
。

競
技
終
了
後
の
得
点
集
計

で
は
、平
松
・
弓
場
地
区
が

18
点
で
先
行
。2
点
差
で
中
里
地
区
、樋

ノ
口
地
区
、上
長
田
地
区
、六
本
松
以
東

地
区
の
4
地
区
が
追
随
す
る
も
の
の
、首

位
か
ら
6
点
差
以
内
に
10
地
区
お
り
、

近
年
ま
れ
に
み
る
大
混
戦
が
予
想
さ
れ

ま
し
た
。

か
ら
の
競
技
で
は
、綱
引
き

で
近
年
優
勝
を
収
め
て
い
る

平
松
・
弓
場
地
区
が
確
実
に
勝
利
し
、そ

し
て
な
ん
と
、ジ
ャ
ン
ケ
ン
大
合
戦
で
も

み
ご
と
優
勝
を
収
め
た
こ
と
で
2
位
以

下
を
突
き
放
し
、3
年
ぶ
り
の
総
合
優
勝

を
果
た
し
ま
し
た
。

式
で
は
、平
松
・
弓
場
地
区
を

優
勝
へ
導
く
原
動
力
と
な
っ

た
濱
田
忠
さ
ん
と
、ジ
ャ
ン
ケ
ン
大
合
戦

で
７
連
勝
の
大
活
躍
を
さ
れ
た
方
の
中

か
ら
百
石
地
区
の
田
中
耕
辞
さ
ん
が

M
V
P
賞
に
選
ば
れ
ま
し
た
。受
賞
さ
れ

た
皆
様
、お
め
で
と
う
ご
ざ
い
ま
す
。

順
位
や
受
賞
者
は
左
記
の
と

お
り
で
す
。

や
さ

午
前

総
合

閉
会

奈
半
利
町 

町
民
運
動
会 

開
催
！

令
和
元
年
度

11/3
（日）

　

町
民
運
動
会
は
、お
年
寄
り
か
ら
子
ど
も

ま
で
み
ん
な
が
集
ま
り
、健
康
増
進
や
地
域

間
、世
代
間
の
交
流
を
促
進
す
る
こ
と
を
目

的
と
し
て
お
り
、真
剣
に
競
技
す
る
こ
と
で

和
を
深
め
、ス
ポ
ー
ツ
の
秋
を
楽
し
む
こ
と
を

目
標
に
開
催
し
て
お
り
ま
す
。来
年
も
皆
様

の
元
気
な
姿
が
町
民
運
動
会
で
拝
見
で
き
る

こ
と
を
楽
し
み
に
し
て
お
り
ま
す
。

　

最
後
に
な
り
ま
し
た
が
、町
民
運
動
会
の

開
催
に
あ
た
り
、ご
協
力
を
い
た
だ
き
ま
し
た

各
地
区
の
世
話
人
の
皆
様
、役
員
の
皆
様
に

感
謝
申
し
上
げ
ま
す
。

　

奈
半
利
町
の
ス
ポ
ー
ツ
の
祭
典「
町
民
運
動
会
」が
奈
半
利
小
学
校
グ

ラ
ウ
ン
ド
で
開
催
さ
れ
、多
数
の
町
民
の
方
々
が
参
加
さ
れ
ま
し
た
。朝

夕
は
少
し
肌
寒
い
時
季
で
す
が
、運
動
会
当
日
は
天
候
の
心
配
も
な
く

徐
々
に
気
温
も
上
が
り
、絶
好
の
運
動
会
日
和
と
な
り
ま
し
た
。

午
後

応援合戦の部
第１位 樋ノ口 56点
第２位 平松・弓場 48点
第３位 横町・港町 44点

総合順位
優勝 平松・弓場 43点
準優勝 六本松以東 35点
３位 樋ノ口 34点
４位 東浜・生木 32点
５位 東　町 31点
６位 横町・港町 31点
７位 百　石 27点
８位 車　瀬 27点
９位 下長田 27点
10位 中　里 26点
11位 立　町 25点
12位 法恩寺・宮ノ岡 22点
13位 上長田 20点

MVP受賞者
最優秀選手賞　濱田　忠さん（平松）
優秀選手賞　　田中耕辞さん（百石）

※同点の場合は、町民運動会規則
により上位入賞が多い地区が上
位となっています。

入学前児童競技

敬老競争「長生きをしましょう」

やさしく受けとめて♥

婦人競技

地震発生！さあ慌てず避難

年輪リレー（男性）

ジャンケン大合戦

酒屋の小僧

応援合戦

400ｍリレー

人生競争

男女８人秋物語り

８００m走

グラウンドゴルフ

綱引き

競輪選手

年輪リレー（女性）
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☆
町
の
ニ
ュ
ー
ス

　

文
庫
ま
つ
り
は
、
昔
遊
び
や
折
り

紙
な
ど
、
現
代
の
遊
び
と
は
違
う
楽

し
さ
を
子
ど
も
た
ち
に
知
っ
て
も
ら

う
と
と
も
に
、
絵
本
の
読
み
聞
か
せ

な
ど
か
ら
本
に
親
し
ん
で
も
ら
お
う

と
、
お
う
ち
文
庫
の
開
設
当
初
か
ら

行
わ
れ
て
い
る
催
し
で
す
。

　

今
年
は
、
北
川
村
か
ら
の
児
童
の

参
加
も
あ
り
、
幼
児
か
ら
大
人
ま
で

約
３０
人
が
集
ま
り
ま
し
た
。

　

オ
ー
プ
ニ
ン
グ
は
、
文
庫
ま
つ
り

恒
例
の
歌
に
合
わ
せ
た
手
遊
び
「
ピ

ッ
ピ
と
チ
ッ
チ
」「
虫
か
ご
」か
ら
始
ま

り
、絵
本
の
読
み
聞
か
せ
や
紙
芝
居
、

パ
ネ
ル
シ
ア
タ
ー
な
ど
が
行
わ
れ
ま

し
た
。

　

こ
の
ほ
か
、
ジ
ャ
ン
ケ
ン
ゲ
ー
ム
や

な
ぞ
な
ぞ
ゲ
ー
ム
が
行
わ
れ
ま
し
た

が
、
最
後
ま
で
勝
ち
抜
い
た
優
勝
者

へ
は
「
保
護
者
が
抱
っ
こ
す
る
」
と
い

う
ご
褒
美
が
与
え
ら
れ
、
子
ど
も
た

ち
と
一
緒
に
来
て
い
た
保
護
者
か
ら

は
、
思
わ
ず
笑
み
が
こ
ぼ
れ
て
い
ま

し
た
。

　

ま
つ
り
の
最
後
に
は
、紐
を
引
っ
張

っ
て
回
す
「
リ
ー
ル
ゴ
マ
作
り
」
が
行

わ
れ
、
子
ど

も
た
ち
は
、

思
い
思
い
の

模
様
を
熱
心

に
描
い
て
い

ま
し
た
。

　

お
う
ち
文
庫
は
絵
本
を
中
心
と
し
た
文
庫

と
な
っ
て
お
り
、毎
週
土
曜
日
午
後
2
時
か
ら

開
設
し
て
お
り
ま
す
。ま
た
、絵
本
の
読
み
聞
か

せ
や
折
り
紙
な
ど
も
行
っ
て
お
り
、小
さ
な
お
子

様
連
れ
で
も
利
用
し
や
す
い
よ
う
な
、落
ち
着
い

た
あ
た
た
か
い
空
間
と
な
っ
て
い
ま
す
の
で
、ぜ
ひ

足
を
お
運
び
く
だ
さ
い
。

　

９
月
２８
日（
土
）み
ん
な
の
お
う
ち
内
に
あ
る「
お
う
ち
文

庫
」に
お
い
て
、読
み
聞
か
せ
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
主
催
の
文
庫
ま

つ
り
が
開
催
さ
れ
ま
し
た
。

　

第
１5
回
文
庫
ま
つ
り
が
開
催
さ
れ
ま
し
た

令和元年度奈半利町表彰式開催

　１０月２７日（日）、奈半利町
民会館において令和元年度奈
半利町表彰式が執り行われま
した。
　町表彰は、奈半利町の教育、
文化、産業、経済及び社会福祉
その他公益事業に功労が顕著
であるなど、長きにわたり本町
に貢献された個人や団体の活
動を讃え表彰するものです。
　本年度の表彰者は多年にわ
たり、社会福祉、その他公益事

業に貢献された吉岡美恵様、本年度の四国吹奏楽コンクールで金賞を受賞された奈半利中学校吹奏楽部、四
国中学校陸上大会で入賞された鶴和恭介君、全国高校総合体育大会弓道の部に出場された久武優貴乃様、奈
半利町スポーツ少年団において多年にわたり、空手道の指導をされてきた谷山福治様、奈半利町スポーツ少年
団において多年にわたり、少年野球の指導をされてきた大寺秀人様、奈半利町スポーツ少年団において多年に
わたり、陸上競技の指導をされてきた五味雅人様、奈半利町議会議員として４期１６年の長きにわたり、当町の
町勢発展に貢献されてきた安岡規夫様、竹内哲夫様、農業委員会委員として長きにわたり、当町の農業振興に
貢献された増岡正文様、上記の9人と1団体の方々が受賞されました。



☆
町
の
ニ
ュ
ー
ス

地域のみんなで自主防災訓練！

　９月１日（日）に奈半利町防災訓練が行わ
れました。
　今回は、南海トラフ地震の発生を想定し
避難訓練を実施した後に、防災センターに
て研修会を行い、奈半利町防災センターの
概要説明、感震ブレーカ購入等補助金につ
いての説明等を行いました。

　

敬
老
会
の
対
象
と
な
る
７５
歳
以

上
の
方
は
793
人
と
な
り
、
当
日
は
、

約
100
人
が
出
席
さ
れ
ま
し
た
。

　

午
前
９
時
か
ら
式
典
が
始
ま
り
、

町
長
の
式
辞
、
祝
百
歳（
岡
田
津
弥

子
さ
ん
、
藤
田
小
留
さ
ん
、
坂
本

種
喜
さ
ん
、
久
保
田
博
美
さ
ん
）の

ご
紹
介
、
模
範
老
人（
髙
橋
一
二
美

さ
ん
、
安
岡
佐
代
子
さ
ん
、
廣
末

純
子
さ
ん
、
濵
渦
安
江
さ
ん
、
田

中
長
子
さ
ん
）の
表
彰
、
金
婚
を
迎

え
ら
れ
た
ご
夫
婦（
門
脇
義
尚
さ
ん
・

久
子
さ
ん
、
德
永
悦
男
さ
ん
・

通
子
さ
ん
、
平
島
肇
さ
ん
・

桃
子
さ
ん
）へ
の
祝
辞
の
後
、

来
賓
の
方
々
よ
り
お
祝
い
の

こ
と
ば
を
い
た
だ
き
ま
し
た
。

　

町
内
の
小
学
生
か
ら
も
心

の
こ
も
っ
た
作
文
の
発
表
を
し

て
い
た
だ
き
、
最
後
は
出
席

者
を
代
表
し
て
宮
﨑
恒
吉
さ

ん
よ
り
お
礼
の
こ
と
ば
が
述
べ

ら
れ
ま
し
た
。

　

演
芸
で
は
、
奈
半
利
幼
稚

園
、
奈
半
利
小
学
校
に
よ
る

演
奏
と
歌
や
踊
り
、
加
領
郷

小
学
校
は
奈
半
利
町
青
年
会
・

日
赤
奉
仕
団
と
一
緒
に
踊
り

を
披
露
し
て
い
た
だ
き
ま
し

た
。
ま
た
奈
半
利
町
老
人
ク

ラ
ブ
や
畠
中
悦
子
さ
ん
に
よ

る
日
本
舞
踊
、
フ
ラ
ダ
ン
ス

グ
ル
ー
プ
の
方
々
に
も
趣
向

を
凝
ら
し
た
出
し
物
で
ご
協

力
を
い
た
だ
き
、
出
席
さ
れ

た
皆
さ
ん
は
、
楽
し
い
ひ
と

と
き
を
過
ご
さ
れ
て
い
ま
し

た
。

　

令
和
元
年
度
敬
老
会
を
開
催
し
ま
し
た

長
寿
を
お
祝
い
し
よ
う
と
、
９
月
１６
日
の
敬
老
の
日
に
奈
半
利
小

学
校
体
育
館
に
お
い
て
敬
老
会
が
行
わ
れ
ま
し
た
。

�������������� �



☆
町
の
ニ
ュ
ー
ス

 　　　　　　　　　　　　6年　大西　香

　ぼくは、下の集落を配る方だったので、あまり慣れてい
ませんでした。最初は配りきれるか心配でした。だんだん
慣れてきて早くなりました。汗をたくさんかきました。知り
合いにも会います。留守の家もたくさんありました。「が
んばりよ」と言ってくれたりしてうれしかったです。運動
会に来てほしいなあと思いました。

 6 年　大西　哲平

　ぼくは、山の地域を配りました。山は坂や段差があるので
辛かったです。途中に人が集まって草刈りをしているところ
で、運動会のお知らせをしました。全体的に人はあまりいな
かったけれど、「暑い中、ご苦労さま」と言ってくれる人がい
たので、ありがたいその気持ちで何とか配り切れました。地
域のみなさん、ありがとうございます。

学校新聞配り

令和元年度　高知県消防操法大会出場

　10月13日（日）に消防学校（いの町）にて高知県消防操法大会が開催され、奈半利町からは第2分団員
がポンプ車操法の部へ選手として出場しました。
　大会本番までの約4カ月間、団員の方々は夜遅くまで練習に努力をつくしてきました。
　結果は、入賞には届きませんでしたが、選手全員が全力を出し切り健闘しました。
　出場された選手、関係者の皆様、本当にお疲れさまでした。

　加領郷小学校は、小規模校であり、地域密着型の学校行事が多くあります。その中に　加領郷小学校は、小規模校であり、地域密着型の学校行事が多くあります。その中に
は地域に出向いての行事があります。今回は、子どもたちが書いた作文を地域の全戸は地域に出向いての行事があります。今回は、子どもたちが書いた作文を地域の全戸
に配る学校新聞配りの様子を児童の作文を通して紹介します。に配る学校新聞配りの様子を児童の作文を通して紹介します。

　加領郷小学校は、小規模校であり、地域密着型の学校行事が多くあります。その中に
は地域に出向いての行事があります。今回は、子どもたちが書いた作文を地域の全戸
に配る学校新聞配りの様子を児童の作文を通して紹介します。

（2学期の学校行事より）（2学期の学校行事より）（2学期の学校行事より）

加 領 郷 小 学 校 便り加 領 郷 小 学 校 便り加 領 郷 小 学 校 便り
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4・6年生　海の活動（海辺の自然学校）

　ぼくたち６年生は、９月19日に海浜センターへ海の活動をしに行きました。
　まず、メガサップをしました。最初は立てるかどうか心配だったけど、乗ってみ
たら思ったより簡単に立つことができました。時々バランスをくずすこともあった
けど、とても楽しくておもしろかったです。
　メガサップの上で２つのチームに分かれて、すもうもしました。ぼくは、クラスで
一番強い人とあたって、あっさりと負けてしまいました。
　その次は水中スクーターをしました。操縦はボタンを押すだけだったし、指導
員さんの説明も分かりやすかったので、「なんだ、それだけか」と思っていたけれど、浮いてしまったり沈んでしまったりし
て、思ったより難しかったです。でも、家に１台欲しいくらいおもしろかったです。最後に１人乗りのサップをしました。サップ
は１回こぐだけで、かなり進んでおもしろかったです。落ちなかったので「おれ、天才かも」と思って調子にのり、サップの上
でダンスをおどっていたら落ちました。落ちなかったら完ぺきだったけど、楽しかったのでよかったです。　
 （寺村　優志）

　
3年生　敬老会

　
2年生　芋ほり

　9月16日、今年も３年生が敬老会に出席し、作文とリコーダーでお祝いしました。 
　私は、おじいさん、おばあさんに、これからも長生きしてねという気持ちでリコーダーと歌をしました。
 （小松　仁姫）
　ふえをやったとき、はずかしかったです。おじいちゃん、おばあちゃんが上手やなって思っていたら
うれしいです。 （竹﨑　健人）　
　感想文を読むトップバッターだったので、どきどきしたけど、私の思いを伝えられてよかったです。お
じいちゃんとおばあちゃんは、敬老会に来られなかったけど、家で伝えると、とてもよろこんでくれまし
た。 （齊藤穂典花）

　緊張して、あまり声がでず、おじいちゃんやおばあちゃんに聞こえたか、聞こえないか心配になりました。長生きしてほし
いという気もちをこめて歌うことができました。 （坂本　悠吏）
　リコーダーは、最後らへんが失敗したけど、おじいちゃんやおばあちゃんが温かく見守ってくれてうれしかったです。家
に帰って「ありがとう」と言ってくれたので、よかった。 （小野　暖真）

　バスで芋ほりに行って、大きいのを3つで、ふつうのが10こで、一番小
さいのは5こでした。ぼくは、家にもってかえって、焼きいもを作って、つぎ
はスイートポテトとかを作ってもらいたいなと思いました。虫食いのところ
を大きいスコップで切ってくれてうれしかったです。 （堀川　夏希）
　まず、ほり方とかをごみさんから聞きました。そのあと、いもをとりました。
ぼくは、やりたかったけど、ミミズがでてくるから、とりはだがたってこわくな
りました。だけど、先生といっしょにやったら、なんかおちつきました。36こと
れました。おもたかったけどなんとかもててよかったです。
 （米田　智晃）

　いものほりかたをごみさんから教えてもらいました。つぎにみんなでいもをほりました。大きいのをたくさんほりました。カレ
ーを作って食べたいです。 （飯田　羽月）
　米がおかにバスにのって行きました。いものほり方を教えてくれたので、たくさんとれました。大きいいもや小さいいももと
れてうれしかったです。いもをさわってみると、おもかったです。いもの色は赤茶色でした。ハムスターも食べると思います。
 （門田　琉穏）
　さいしょはぜんぜんほれなかったけど、だんだんとれてうれしかったし、いもが出て来なかったらごみさんたちが大きい
スコップでほってくれたので、いっぱいとれてうれしかったです。 （利岡　柚季）

奈奈半利半利⼩学校学校便り便り奈半利半利⼩学校学校便り便り奈半利⼩学校便り 9/10月
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5年生　防犯教室

　
6年生　薬物乱用防止教室「薬物」を考える

　５年生はインターネットに潜む危険について教わりました。　
　私は、いつもインターネットを使って動画を見たり、投こうしたりしていました。防犯教室で教わったことは、今まで全然知
らなかったことばかりでした。
　動画やインターネットを使うゲームなどは、知らない人たちに自分の個人情報が知らないうちに乗っ取られて、後で困る
ことがあるそうです。また、それがきっかけになって部屋にとじこもってしまうこともあるそうです。
　私はそんなことを知らずにインターネットをしていたけれど、防犯教室をきっかけに、インターネットを使うゲームは何個か
にしぼってやりすぎないようにします。
　もし、警察の方がこの話をしてくれなかったら、私はこわさを知らずにインターネットをたくさん使うところでした。これから
は、防犯教室で教わったことを生かしながらインターネットを楽しみたいと思います。　　　　　　　　　（内川　叶希）

　６年生は、「薬物乱用防止教室」で薬物のこわさや薬物乱用のことについて学びました。
　薬物乱用は、大麻やコカインなどの危険な薬物だけだと思っていたけど、かぜ薬や頭痛薬などのぼくたちが使ってい
る普通の薬品も、必要以上に使ったり、使わなくていい時に使ったりすると、薬物の乱用になるということが分かりました。
シンナーを使った人の脳の写真や薬品のサンプルも見せてもらいました。何より心に残ったのは、覚せい剤を使うと力が
みなぎってきて寝ずに働けるけど、効果が切れると、一気につかれがこみ上げてきて、しんどくなるということです。危険薬
物を絶対に使ってはいけないと意識が強くなりました。
　タバコの害についても教えてもらいました。話を聞くまでは、タバコが体に悪いということは知っていたけど、タバコの何
が悪いかまでは知らなかったので、それを知ることができて良かったし、吸ってはいけないという気持ちがより強くなりまし
た。
　これから先、もし友だちとかにタバコや危険な薬物をすすめられても断るようにします。また、その友だちにも「やめとい
た方がいいよ」「やめたら？」と言えるようにしたいです。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　（森　孔顯）

　
　総合的な学習の時間

米ケ岡鶏を見学
　10月７日、米ケ岡に米ケ岡鶏の見学に行きました。はじめに、ひよこのいる小
屋に行きました。はじめは、あまりなれていなくて、奥村さんに渡してもらってい
たけど、後からひよこにも慣れてきたので、さわれるようになりました。とてもかわ
いかったです。
　次に質問をしました。わたしは、米ケ岡鶏について何も知らなかったけど、た
くさんのことについて知ることができました。たとえば、出荷する大きさは、約３キ
ログラムだということや育てるのに平均48日かかることなど、たくさん教えてくれ
ました。
　そして、米ケ岡鶏についてのパンフレットをもらったので、中を読んでみると、奥村さんがのっていて、下には「ひと時も気
を緩めることはできません」と書いてありました。わたしは、よっぽど命を大切にしているんだなあと思いました。わたしも命
を大切にして食べたいなと思います。 （米田　愛美）
 
初めて知った米ケ岡鶏
　わたしは、10月7日に米ケ岡の鶏舎で働いている奥村さんに米ケ岡鶏の話を聞きに行きました。
　まず、ひよことふれあいました。もふもふしてとてもかわいかったです。
　次に奥村さんから話を聞きました。私は出荷した次の日には、しょりされてしまうと聞いて、もし私が奥村さんだったら、と
ても悲しくなると思います。でも、奥村さんは、みんなにおいしいと言ってもらえたら良いと言っていて、一生けん命育ててい
るのが分かりました。エサにサプリメントが入っているのが分かって、それが米ケ岡鶏のひみつの一つだと感じました。米
ケ岡鶏を12年も育てていると聞いたので、びっくりしました。しかも、前はふつうの鶏だったけど、それをブランド化して、今
の米ケ岡鶏にしたのもおどろきました。ひよこの体調管理が大変で、冬でも夏でも同じ温度にしないといけないのが想像
しただけで大変だと感じました。でも、これだけでなく、もっと大変な事があると聞いて自分にはできないと思いました。
　一生けん命育ててるのが分かったので大切に食べていきたいです。 （髙橋　瑞紀）

奈半利⼩学校便り奈半利⼩学校便り
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　10月5日の土曜日に安芸地区陸上大会へ参加しました。
　僕は１００ｍ走・２００ｍ走・リレーの３種目に出場しました。
　最初はリレーの予選で緊張し、バトンもうまくつながりませんでしたが、決
勝には残ることができました。
　次に２００ｍ走が始まりました。予選は３着でタイムも悪く、「やばいなあ」と
思っていましたが、決勝に残ることができほっとしました。決勝では、予選より
もタイムを縮めることができ、順位も２位で表彰台に立つことができうれし
かったです。
　次に１００ｍ走が始まりました。予選は２着で、タイムも良かったので決勝に残りました。決勝では、順位が
３位でタイムも落ち、悔しい思いをしました。もう少しアップを頑張っていれば良かったと後悔しています。

　最後のリレーの決勝では、大会記録を出す
ことを目標に日々の練習を頑張ってきまし
た。決勝のタイムは４７秒７で惜しくも０．１秒
足りませんでした。来年の大会で後輩に期待
しています。
　今回の大会では、出場者が皆良い結果を
出すことができたし、何人もが表彰台に立つ
ことができ良かったと思います。
　最後の陸上大会は、悔しい思いもしました
が、良い思い出になりました。

　奈半利中学校では、9月14日に体育大会が行われました。
雨の心配もあったけど、予定通りに開催できました。本番は
くもりで少し暑いくらいの天気でした。
　体育大会の最初のプログラムは、3年生の100メートル走
で、すごく緊張しましたが、中学校最後の100メートル走が良
い思い出になってよかったです。

 　私は100メートル走以外に、バウンドボールと、リム回しに
出ました。私はバウンドボールでアンカーをしました。バウン
ドボールは2人1組で背中に背負ったかごに、ペアが投げた
ボールを、ワンバウンドかノーバウンドで入れる競技です。赤

も白もいい勝負で、ほぼ同時にアンカーに交代したけど、私たちのチームは惜しくも負けてしまいました。
負けたけど盛り上がったし、楽しい思い出になりました。リム回しでも、いい勝負で盛り上がりました。また
それ以外の全学年でする競技は、人数が多い分とても楽しめました。
　学年での競技は、大縄とムカデ競争です。大縄では3年生はビリになってしまったけど、団結して頑張れ
ていたと思います。ムカデ競争は過去1の速さだったけど、惜しくも2位でした。声出しもしっかりできたし、
最後まで楽しめてよかったです。
　中学校最後の体育大会を楽しめてよかったです。

奈半利中学校3年　竹村　樹奈

最高だった９日間

オーストラリア研修

最後の陸上大会最後の陸上大会最後の陸上大会

体育大会体育大会体育大会

奈半利中学校3年　太田　悠平
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　僕はオーストラリアに行きました。
　旅の1日目はほとんど飛行機だったので書くことがありま
せん。だけど、飛行機の機内食で食べたスパイシーチキンカ
レーがすごくおいしかったです。
　2日目は、空港を出てからボンダイビーチに行きました。
ボンダイビーチでは、少し砂浜で遊びました。このビーチの
砂は砂粒がすごく細かく、さわってみるとすごく気持ちよ
かったです。
　その後にオペラハウスの見える丘に行って写真を撮りま

した。その日の昼食は、オージービーフを使ったハンバーガーを食べました。少し歯ごたえがあっておいし
かったです。次にオペラハウスに行って写真を撮りました。きれいな景色が見えたので良かったです。
　その後にホストファミリーと会い、家に向かいました。そこでお土産を渡した後、
お父さんと近くの公園に行きました。そこでは、ククバラという生物の話をしてもら
いました。この日の夕食は、スパゲティでした。量が多くておいしかったです。
　3日目は動物園に行きました。動物園で特にかわいいと思った生き物はコアラで
す。木の上で寝ている姿がかわいかったからです。
　4日目から6日目までは学校で英会話の授業を受け、実際に授業に参加をしまし
た。この学校で驚いたことは、おやつの時間があったことです。おやつの時間には
バディの人と一緒にお菓子を食べました。もう一つ驚いたことがあります。それは
ほとんどの生徒がパソコンを持っていたことです。
　僕は、オーストラリアに行って様々な体験をすることができよかったです。

奈半利中学校3年　長谷川　旺思

奈半利中学校1年　西本　颯

　僕は夏休みの後半にオーストラリアに行ってきました。オー
ストラリアは、高知からそのまま行くのではなく、羽田空港で一
度乗り換えて行くのですが、そこで一番しんどかったのは、
ずっと飛行機の中で座ることです。そして、その長旅の末よう
やくオーストラリアに着きます。
　到着して初めはバスに乗りボンダイビーチに行きました。ボ
ンダイビーチは砂がきれいで、海もきれいで、とにかく人がた
くさんいました。そこで僕が意外だったことは、冬なのにサー
フィンをしている人が結構いたということです。そして、次に
ハーバーに昼ご飯を食べに行きました。そこでは、船を見なが
ら食事ができ、とても景色が良かったです。メニューはハン
バーガーで自分が今までに食べてきた中で１０本の指に入るほ
どおいしかったです。
　そして、そんな楽しかった1日もいよいよ終わりに近づきま
す。そして今日1日で最大のイベントであるホストファミリーと
の合流、僕たちはバスの中にいて、迎えが来た人からバスを降りていきます。そして、一人二人と降りていく
中、とうとう僕たちが最後になりました。少し待っているとホストファミリーがやってきました。とても優しそ
うな人でした。先生たちと別れ、家に向かいました。夜は、晩ご飯を食べ、話をして過ごしました。次の日は動

物園に行きました。動物園には色々な動物がい
て、アシカのショーもありました。
　4日目からは、いよいよ待ちに待った学校での
体験です。バディの人にも会え、英会話の授業や
バディの授業に参加したり、最高の3日間でした。
色々なこともあり最終日、最終日は帰らないとい
けないということで、少し憂鬱でした。
　もし、オーストラリアに行くことがあれば、とて
もお勧めします。ぜひ、行ってみてください。

最高だった９日間最高だった９日間最高だった９日間

オーストラリア研修オーストラリア研修オーストラリア研修

最後の陸上大会

体育大会



国際交流員

ナバロ・アラン・ブライス

盛岡市の公園

私と国際交流サークルの友達

初めて着物を着た時

　私がどうやって日本語を話せるようになっ
たかというと、5カ月ほど日本に住んでいたか
らです。大学 3 年生の時、岩手県盛岡市の
岩手大学で交換留学をしました。初めての海
外生活だったので、ちょっと緊張していまし
た。この時、日本語専攻だったのに、私の会話
力は低かったです。せっかく日本に来たので、
できるだけ日本語を話せるようになりたいと思
いました。そのため、毎週国際交流サークル
の会話テーブルに参加して、そこで出会った
日本人の友達とよく遊びました。
　中国とロシアから来た人とも出会って仲良
くなりました。彼らは英語が話せなかったの
で、会話する時は日本語しか使えなかったで
す。最初は会話がちょっと難しかったですが、
3カ月で私の会話力がドンドン上がっていきました。一番好きだったイベントは国際交流サ
ークルの花見でした ！
　岩手県の伝統的な踊りはサンサ踊りです。私は週１回、岩手大学のサンサチームと練
習しました。夏のサンサ祭りは賑やかで楽しかったです！機会があれば見に行って下さい ！
　5カ月は長い期間ではないので、交換留学は本当に一瞬で終わりました。帰国する前、
日本人の友達が［一期一会］という言葉を教えてくれて、すごく感動しました。岩手で経験
したことを今でも大切にしています！

☆ 私と日本語 ☆

エイムス・メロディ・リサ

外国語指導助手生徒とオーストラリアへ

　今年の夏、奈半利中学校の生徒6人と
オーストラリアに行きました。オーストラ
リアは初めてでしたが、生徒たちにとっ
て外国は初めての経験でした。その生徒
たちがオーストラリアで変わっていく姿
を見ることができて、すごくびっくりし
ました。行く前にホームシックになるか、

英語を怖がってもう話をしたくないと言うのではないかと心配していま
した。ですが、外国での経験が生徒たちを変わらせることができました。
私はその姿を見ることができて嬉しかったです。
　その生徒たちから、オーストラリアから帰りたくない、また外国に行
きたいという声が聞こえてきました。生徒たちは日本に戻ってからも、
私と英語で会話を頑張ろうとするようになり、外国に興味を持ってくれ

たことにＡＬＴとしてす
ごく感動しました。
　私も以前、仙台でホームステイをしたことがあります。そ
の経験のおかげで、私がその時まで住んでいた世界が狭く見
えてもっと知りたくなりました。この記事を読んでいる方は
外国に行ったことがありますか。ぜひチャンスがあれば行っ
てみてください。これからもオーストラリアに一緒に行った生
徒たちには外国に旅立ってほしいです。私の出身のカリフォ
ルニアにも来てください！ 
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プレミアム付商品券の申請はお済みですか？

　商品券1枚あたりの額面は500円で、10枚つづりの１セット5,000円を4,000円で購入でき、計５セットまで購
入可能です。計25,000円分の商品券を20,000円で購入できる大変お得な商品券となっております。中芸地区の
取扱店舗でご使用いただけます。
　申請が必要な方は上記アの住民税非課税の方です。対象であると思われる方に8月中旬に申請書を郵送してお
ります。申請書を紛失された方がいらっしゃいましたら地域振興課（電話：0887－38－8182）へご連絡くださ
い。申請書を再発行いたします。
　申請から使用までの流れは以下のとおりです。

対象となる方は、次のとおりです。

　ア　令和元年度の住民税が非課税である方（住民税課税者と生計同一の配偶者・扶養親族、生活
保護受給者等は除きます）

　イ　平成28年４月２日から令和元年９月30日までに生まれたお子様が属する世帯の世帯主

または

①申請書を奈半利町役場
　地域振興課へ提出
　または返信用封筒で郵送
（令和元年12月20日まで受付）

②役場から購入引換券が届きます

③購入引換券を持って中芸地区
　商工会へ行き、商品券を購入
（令和２年２月17日まで販売）

④取扱店舗で商品券を使って
　お買い物
（令和２年２月29日まで使えます）

中芸地区商工会
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会社を退職（失業）された方ヘ
国民年金への変更手続きはお済みですか?

　20歳以上 60歳未満の方は、国民年金への加入が法律で義務付けられています。勤務先を退職（失業）
されたときは、厚生年金保険から国民年金への変更の届け出が必要です。

　＊勤務先を退職（失業）された方に扶養されていた配偶者も、国民年金への変更の届け出が必要です。
　＊退職（失業）して会社員・公務員など厚生年金保険の被保険者である配偶者に扶養される方は、配偶者の勤務
　先への届け出が必要です。

●手続きについて
　お住まいの市（区）役所または町村役場の国民年金担当窓口で手続きしてください。

●手続きに必要なもの
　年金手帳など、日本年金機構が送付した基礎年金番号がわかる書類。

●保険料額
　国民年金の保険料は毎年度変わります。平成30年度の月額保険料は16，340円です。

●老齢基礎年金　年金額　779，300円（満額）　平成30年度※ 
　•20歳から60歳になるまでの40年間、全額保険料を納付された方は65歳から上記の満額の老齢基礎年金を
受け取ることができます。

　•厚生年金保険の被保険者の期間と合わせて受給資格期間が10年以上ある方は、老齢基礎年金を受け取るこ
とができますが、受給資格期間と免除期間などにより、上記の満額より年金額が少なくなります。詳しくは、
年金事務所へお問い合わせください。

　•お勤めしていた期間の年金は、老齢厚生年金として受け取れます。

●障害基礎年金　年金額　974，125円（1級）　平成30年度※ 
 779，300円（2級）　平成30年度※
　•国民年金に加入中の病気やケガにより、障害の状態にある間は障害基礎年金を受け取ることができます。

●遺族基礎年金　年金額　1，003，600円（子が 1人いる配偶者の場合）　平成30年度※

　　　　　　　　　　　　　(基本額 779，300円+子の加算額 224，300円)
　•国民年金に加入中の方が亡くなったとき、その方に生計を維持されていた「子のある配偶者」または「子」が、
遺族基礎年金を受け取ることができます。

　•遺族基礎年金の支払いは、子が18歳（子に障害がある場合は20歳）に到達する年度の末日までです。

※年金額は毎年度変わります。上記の年金額は、平成30年度の額です。
＊保険料を納めることが困難な場合、保険料の免除制度があります。特に、退職（失業）された場合は、失業特例
　が適用されます。ぜひ、ご相談ください。

国民年金は3つの年金であなたをサポートします!

国民年金の届け出が必要です! 
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●保険料を納めることが困難な場合
　ご本人からの申請によって、保険料の全額または一部（4分の1、半額、 4分の3）が免除になる制度があります。

●申請について
　「国民年金保険料免除・納付猶予申請書」を、お住まいの市（区）役所または町村役場の国民年金担当窓口もし
くはお近くの年金事務所へ提出してください（事務センターは郵送のみ）。申請が遅れても最大２年１カ月前まで
の免除申請をすることができます。ただし、申請が遅れると万一の際に障害年金などを受け取れない場合や
退職（失業）時の免除審査の特例［退職（失業）された方の所得をゼ口として審査］が受けられない場合がありま
す。申請書はすみやかに提出してください。

●申請に必要なもの
①国民年金保険料免除・納付猶予申請書（申請書は手続き先の窓口、日本年金機構ホームページにあります）

②年金手帳など、日本年金機構が送付した基礎年金番号がわかる書類

③雇用保険受給資格者証の写しや雇用保険被保険者資格喪失確認通知書など、失業していることを確認できる
公的機関の証明の写し

1804 1031 021

国民年金保険料の免除制度があります!

　免除された保険料は、１０年以内であれば、あとから納めること（追納）ができます。免
除期間がある場合には、保険料を全額納付したときに比べ、将来受け取る年金額が少な
くなります。追納した場合は全額納付として算定されますので、追納をお勧めします。

　免除された保険料をあとから納めることはできますか？

「免除」や「追納」に関する詳しい内容は、日本年金機構ホームページをご覧ください。

日本年金機構ホームページ https://www.nenkin.go.jp/ 日本年金機構 検索

退職（失業）の場合は、退職（失業）された方の前年の所得がゼロとして審査されま
す!
通常の免除申請は、申請者本人、配偶者および世帯主の所得が審査の対象になりますが、
退職（失業）時の免除申請は、退職（失業）された方の所得がゼ口として審査されます。

万が一の際にも保障を確保!
病気や事故で障害が残ったときの障害年金や、一家の働き手が亡くなったときの遺族年金
の受け取りを確保できます。

免除の割合に応じて、一定の年金額が保障されます!
例えば、全額免除になった期間の年金額への算定額は、保険料を全額納めた場合と比較し
て、2分の1として計算されます。

メリット 1

メリット 3

メリット 2
　

　•老齢基礎年金を受け取っている方は追納できません。
　•追納を行う場合は、お申し込みが必要です。詳しくは、年金事務所にご相談ください。
　•免除の承認を受けた期間の翌年度から数えて３年度目以降に追納をする場合は、当時の保険料額に一定額
が加算されます。
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お
知
ら
せ

経営者の皆さん、会社やお店を引き継ぐ方は決まっていますか？経営者の皆さん、会社やお店を引き継ぐ方は決まっていますか？経営者の皆さん、会社やお店を引き継ぐ方は決まっていますか？

　事業承継は、後継者の育成も含めると５年から10年はかかるといわれており、早期かつ計画
的な取り組みが必要です。しかしながら、取り組みを先送りしたため後継者を確保できず、事業
としてはこれからも存続できるにも関わらずやむなく廃業となるケースが多くあります。
　具体的に事業承継の準備を進めていくには、各分野の専門家に相談しながら、１つ１つ解決し
ていくことになります。皆さんの周りには事業承継を支援してくれるたくさんの支援機関があり
ます。まずは、最寄りのお取引金融機関や地域の照会・商工会議所、または顧問税理士にご相談
されることをお勧めします。
　また、事業承継に関する公的なよろず相談窓口として、高知県事業引継ぎ支援センターもござ
いますので、遠慮なくご相談ください。

ブロック塀を点検しましょうブロック塀を点検しましょうブロック塀を点検しましょう
　平成30年６月18日に発生した大阪府北部の地震では、ブロック塀の倒壊による死亡事故があ
りました。国土交通省において、ブロック塀の安全対策のためのチェックポイントを作成しまし
たので、塀の所有者はこれを参考に、ブロック塀の安全点検に取り組むようにお願いします。

　点検の結果、危険性が確認された場合は、建築士や専門業者に相談し、速やかに付近通行者への注意
表示、補修、撤去等の対応をお願いします。
　（また、避難路に面した危険性のあるブロック塀の撤去等については、補助制度があります。）

ブロック塀の点検のチェックポイント

　ブロック塀について、以下の項目を点検し、ひとつでも不適合があれば危険なので改善しましょう。
　まず外観で１～６をチェックし、ひとつでも不適合がある場合や分からないことがあれば、専門家
に相談しましょう。

組積造（れんが造、石造、鉄筋のないブロック造）の塀の場合
□１．塀の高さは地盤から1.2ｍ以下か。
□２．塀の厚さは十分か。
□３．塀の長さ４ｍ以下ごとに、塀の厚さの1.5倍以上突出

した控え壁があるか。
□４．基礎があるか。
□５．塀に傾き、ひび割れはないか。
□６．基礎の根入れ深さは20㎝以上か。
　　　＜専門家に相談しましょう＞

鉄筋

高さ

控え壁控え壁控え壁

根入れ根入れ根入れ

厚さ厚さ厚さ

ひび割れ

出典：
パンフレット「地震からわが家を守ろう」日本建築防災協会
2013.１より一部改

□１．塀は高すぎないか
　　　・塀の高さは地盤から2.2ｍ以下か。
□２．塀の厚さは十分か
　　　・塀の厚さは10㎝以上か。

（塀の高さが２ｍ超2.2ｍ以下の場合は
15㎝以上）

□３．控え壁はあるか。（塀の高さが1.2ｍ超の場合）
　　　・塀の長さ3.4ｍ以下ごとに、塀の高さの

５分の１以上突出した控え壁があるか。
□４．基礎があるか
　　　・コンクリートの基礎があるか。
□５．塀は健全か
　　　・塀に傾き、ひび割れはないか。
□６．塀に鉄筋は入っているか
　　　＜専門家に相談しましょう＞
　　　・塀の中に直径９㎜以上の鉄筋が、縦横

とも80㎝間隔以下で配筋されており、
縦筋は壁頂部および基礎の横筋に、横
筋は縦筋にそれぞれかぎ掛けされてい
るか。

　　　・基礎の根入れ深さは30㎝以上か。
　　　　（塀の高さが1.2ｍ超の場合）

■事業承継の相談窓口
　高知県事業引継ぎ支援センター　☎088－802－6002
　MAIL　kochi-center@theia.ocn.ne.jp
　HP　http://www.cciweb.orjp/kochi/hikitsugi
　
■記事に関する問い合わせ
　高知県商工労働部商工政策課　事業推進担当　☎088－823－692
　MIAL　151401@ken.pref.kochi.lg.jp
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お
知
ら
せ

■健診日
　令和元年12月１日（日曜日）
■健診時間
　９：00～11：00（午前のみ）
■健診場所
　奈半利町保健センター
■持ち物
　①国保保険証
　②受診券（黄色）※お手元にない方は再交付

できます。

　③問診票　※申し込みされた方に、健診日
１週間前に郵送します。

■大人気の先生と楽しく運動できる！
　昨年に引き続き、大人気の岡田先生が講師
をするほか、前田先生、筒井先生からも楽し
い運動が学べます！
■健康機器が測定できる！
体組成測定
　身体の部位別の筋肉や脂肪
の量など詳しく体形のチェッ
クができます！※測定は素足
で行います。
ゆがみ測定
　身体のゆがみや痛めやすい
部位、未来の予想体形、ゆが
みの改善方法が分かります！

血管年齢
　指を１本、測定器に入れ
るだけで血管年齢が分かり
ます！運動をして血管の老
化を食い止めましょう。
■ポイントをためて豪華景品をＧＥＴ！
　高知家健康パスポートのヘルシーポイント
を毎回プレゼントします！ポイントがたまる
と商品券などに交換できます！

■場　所
　奈半利町保健センター
■時　間
　13：30～15：00（受付13：00～）
　　　夜間は19：00～20：30
　　　（受付18：30～）
■服　装
　動きやすい服装・靴
■持ち物
　水分補給できるもの

　今年度最後の集団健診があります！

　普段から自主グループなどで運動している方を対象に「リーダー養成コース」も開催します。
正しい運動フォームなどを確認するチャンス！
　日　時　令和２年３月９日（月）13：30～15：00（受付13：00～）
　場　所　奈半利町保健センター

★後期高齢者医療加入者、社会保険の扶養家族の方も受診券があれば受けられます★

40～74歳の国保被保険者のみなさまへ
特定健診はもうお済みでしょうか？
40～74歳の国保被保険者のみなさまへ
特定健診はもうお済みでしょうか？
40～74歳の国保被保険者のみなさまへ
特定健診はもうお済みでしょうか？

健やか犬 健犬（ケンケン）

健康づくり声かけ隊長
古江掛増代（コエカケマスヨ）

　　　●申込先　健康福祉課　☎38－8181

　　　●申込先　健康福祉課　☎38－8181

国保運動教室のお知らせ！国保運動教室のお知らせ！国保運動教室のお知らせ！
　皆さまの声にお応えし、今年は夜にも開催します。

費用は無料です。
登録医療機関でも
受診できます。
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生揚げのしょうが煮

バランスよく食べて、低栄養予防!

低栄養を予防するための食生活のポイント

カルシウム・たんぱく質

牛乳・乳製品

エネルギー・たんぱく質

サンドイッチ・具の入ったおにぎり

高齢者の食育
しっかり食べて長寿をめざそう!

低栄養や転倒予防も食事から

高齢者の食育
しっかり食べて長寿をめざそう!

低栄養や転倒予防も食事から

高齢者の食育
しっかり食べて長寿をめざそう!

低栄養や転倒予防も食事から
　高齢になると小食になり、たんぱく質やミネラ
ルの吸収力も下がるので、気がつくと「低栄養」状
態になりがちです。元気に長生きするためにバラ
ンスを考えた食事をしっかりとりましょう。

　低栄養では、筋肉の減少が問題となり、転倒・骨折のリスクが増加します。筋肉を減らさないよ
うバランスよく食べて、散歩・体操などの運動を取り入れましょう。
　また、太りすぎは糖尿病や脳卒中などの生活習慣病の原因になるほか、ひざや腰への負担も大
きくなるなどのリスクが高くなります。定期的に体重を測りながら、無理のない範囲で体を動か
しましょう。

食欲の減退や食事の偏りによって、元気に過ごすのに必要な栄養が足りない状態を「低栄
養」といいます。加齢による自分の体の変化を知り、栄養が不足しないよう工夫しましょう。

●バランスの良い食事は…
　　・　主食、主菜、副菜をそろえましょう。
　　・　1日3食決まった時間に食べ、欠食しないようにしましょう。
●でも、少ししか食べられなかったり、食欲がない時は…
　　・　1日3食にこだわらず、回数を増やしましょう。
　　・　主菜（肉、魚、大豆、大豆製品）は必ず1品とるようにしましょう。
　　・　和食だけでなく、洋食、中華料理などを取り入れ、味付けを工夫しましょう。
　　・　ご家族や友人と語らいながら食事をするなど、楽しく食べる雰囲気づくりも大切です。
　　・　料理の温度は、温かいものや冷たいものと温度差をつけると嚥下反射を刺激し、飲み込みやすくなります。
●食べ方の工夫
　　・　色々な食材を入れた一品を
食事量が少なくても栄養が偏らないように、主食のみ、野菜のみの料理に、肉
や卵などの主菜を加えてみましょう。

　　・　食欲不振には、さっぱり味や口当たりのよいものを
お肉はゆでたり、蒸したりして脂を落としたり、香味野菜（しょうが、ねぎ、し
そ、レモン、ゆずなど）と一緒に食べるとさっぱりして食べやすくなります。

　　・　間食（おやつ）を工夫
　　食事が十分にとれないときは、間食（おやつ）で栄養を補給しましょう。

牛乳 乳製品

ビタミン・食物繊維

果　物

作り方
厚揚げは熱湯を回しかけ、油抜きをする。
縦割にして1．5幅に切る。

きくらげはぬるま湯につけて戻し、5mm幅
に切る。青菜は3㎝長さに切る。しょうがは
千切りにする。

鍋に油をしき、鶏肉を炒め、色が変わったら
①②を加え、3／4かぶるくらいの水と調味
料を加え、中火で10分ほど煮込む。

片栗粉を同量の水で溶き、③に回しいれ、ひ
と煮立ちさせとろみをつける。

1

2

3

4

材料（２人分）
厚揚げ …………………… 140g
炒め油 ……………………… 適宜
きくらげ ………………………6g
鶏もも肉皮なし …………… 30g
青菜 ……………………… 1/4束
しょうが ………………… 3/4片
調理酒 ……………… 大さじ2/3
しょうゆ …………… 小さじ2弱
砂糖 ………………… 小さじ1強
片栗粉 ……………… 大さじ2/3

簡単レシピの紹介簡単レシピの紹介簡単レシピの紹介

大豆イソフラボン、
鉄分豊富な1品です。
しょうがの風味でさっ
ぱりといただけます。

エネルギー：161kcal　　たんぱく質：11．5g
カルシウム：190mg
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安芸・室戸パシフィックライド2019が開催されます安芸・室戸パシフィックライド2019が開催されます安芸・室戸パシフィックライド2019が開催されます
　12月１日（日）に、高知県東部地域を舞台とした「安芸・室戸パシフィックライド2019」が開催さ
れます。
　安芸・室戸パシフィックライドは、タイムを競うレースではなく地域の自然を楽しみながら自転
車で走るサイクリングイベントです。本町を含む高知県東部９市町村が連携して開催するイベント
として行われます。コースは、安芸市をスタートし、北川村から東洋町へ抜け、室戸岬を回って安
芸市へ戻る139㎞。県内外から参加する約500人が高知県東部地域を駆け抜けます。
　自転車通行へのご理解（※交通規制等は行いません）と、沿道からの温かい声援をよろしくお願い
します。

エイドステーション・北川村小島集会所（北川村）　　　先頭　  8：06～　最後尾　  9：37ごろ
／ゴール　　　　　・野根中学校（東洋町）　　　　　　先頭　  9：05～　最後尾　11：18ごろ
　　　　　　　　　・海の駅とろむ（室戸市）　　　　　先頭　10：32～　最後尾　13：48ごろ
　　　　　　　　　・奈半利駅（奈半利町）　　　　　　先頭　11：35～　最後尾　15：38ごろ
　　　　　　　　　・安芸ドーム前（安芸市）ゴール　　先頭　12：20～　最後尾　16：40ごろ

開催日時　12月１日（日）　スタート　７：00
　　　　　　　　　　　　ゴール　　17：00

　　　　　　　　　　安芸・室戸パシフィックライド実行委員会事務局（㈱相愛内）
　　　　　　　　　　TEL　088－846－6703

安芸・室戸パシフィックライド2019
スタート／ゴール　安芸タイガース球場前

お問い合わせ先
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　１０月１３日（日）に運動会が行われました！今年も大勢の方に参観していただき、にぎやかな運動会となりま
した。乳児部の子どもたちは、自分でできることも増えてきて、大好きな先生と一緒にかけっこや踊りなどを頑

張りました。幼稚部の子どもた
ちは、特に年少児の竹ポック
リ・年中児の一本下駄・年長
児の竹馬は練習の成果を出し
ていて成長を感じました。たく
さんの方の応援も子どもたち
の力となり、いつも以上の輝
く笑顔で楽しい運動会になり
ました。ＰＴＡ、保護者会の皆様
の献身的な協力で進行がよく
できました。

～運動会～「パワーあふれる　なはりっ子！！」

こども園だよりこども園だよりこども園だより

　愛光園の敬老会に幼稚部全園児が町の敬老会には年長児さくら組が参加をしました。それぞれ歌や踊りを
披露しました。お年寄りの皆さんから、踊っている最中にも拍手を送っていただき、子どもたちも嬉しそうでし
た。これからも地域のお年寄りとの交流を大切にしていきたいと思います。

～奈半利町敬老会・愛光園敬老会～「おじいちゃん・おばあちゃんいつまでもお元気で！」

　８月３１日（土）に、親子料理教室を行いました。近年食育が重要視されて
いる中で、自分で調理をし、食べることの大切さを知る機会となりました。
ヘルスメイトさんの協力のもとで実施され、親子での調理を楽しみました。
ちょっと苦手だなと思う野菜も子どもたちは残さず食べ、自分たちで料理
を作って食べる楽しさを感じているようでした。親子で料理をする機会が
増えたらいいなと思います。

～親子料理教室～「自分たちで作った料理おいしかったよ！」

作ったメニュー
ちらし寿司　すまし汁
小松菜の和え物　野菜の肉巻き
みかんヨーグルト



こども園だよりこども園だよりこども園だより

　１０月２１日（月）に、米ケ岡へ毎年恒例の芋掘りに行ってきました。道中のバスの中では、「大きいおいも
できちゅうかな！？」と楽しみにしている様子が見られました。実際に掘ってみると大きなおいもがたくさ
んあり「見て～！おおきなおいも～！」と言って嬉しそうでした。

～芋掘り～「大きなおいもがいっぱいとれたよ！！」

このコーナーでは、町の保健師が新生児訪問をする際に記事に掲載する写真の
提供を保護者様に依頼し写真の提供をしていただいています。

松岡　昭太郎くん
令和元年8月5日生まれ
父：平　　母：桃子　

久保　琉希也くん
令和元年7月27日生まれ
父：智史　　母：綾香

まつおか　   しょうたろう く　ぼ　　   る き や

♥
こ
れ
か
ら
も
す
く
す
く
元
気
に

　

育
っ
て
い
っ
て
ね
。　

♥
松
岡
家
に
よ
う
こ
そ

　

元
気
い
っ
ぱ
い
大
き
く
な
っ
て
ね
。　
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